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Zdůvodnění výběru práce 
Od roku 2010 vládne strana FIDESZ premiéra Viktora Orbána v Maďarsku ústavní většinou, po 8 

letech prakticky nerušeného vládnutí v dubnu roku 2018 získala strana opět přes 2/3 mandátů v 

maďarském parlamentu. Drtivého vítězství dosáhla strana mimo jiné díky využití v Maďarsku 

typického konzervativního nacionalismu, který je po desetiletí jedním z ústředních témat rezonujících 

v maďarské společnosti. Mimo intenzivní protiimigrační a protiintegrační kampaň využila vládní 

strana také tzv. Trianonského syndromu. V roce 2011 novelizovala vláda Zákon o občanství a 

garantovala tak získání maďarského občanství všem „zahraničním Maďarům“ ve zkráceném a 

zjednodušeném řízení naturalizace. Vznikla tak zde nová štěpní linie nejen maďarské společnosti, ale 

také samotné opozice.  

Téma je v tomto kontextu v současné době prakticky nezpracované a díky přístupu k informacím, 

které jsou často dostupné pouze v maďarském jazyce, se domnívám, že by práce měla značný přínos. 

 

Předpokládaný cíl 
Hlavním cílem mé práce je určit, zda a jak výrazně měla nová maďarská naturalizační politika vliv na 

parlamentní volby v roce 2018, ať už přímo, díky udělení volebního práva za hraničním Maďarům, či 

nepřímo ovlivněním společenské nálady a dalším názorovým rozštěpením politické opozice. 

 

 

 



Metodologie 
Hlavním metodologickým prostředkem této případové studie je deskriptivně-analytický přístup. 

Analýzou volebních výsledků, průzkumů veřejného mínění či domácích maďarských mediálních 

výstupů se budu snažit zjistit, zda nová naturalizační politika přispěla přímo či nepřímo k výhře strany 

FIDESZ v parlamentních volbách 2018. Vycházet se bude také například z teoretických poznatků 

politických vědců zabývajících se volebním inženýrstvím nebo štěpními linemi (cleavages). 

 

Základní charakteristika tématu 
Zjednodušený proces naturalizace umožněný novelizovaným volebním zákonem z roku 2011 

garantuje získání maďarského občanství všem „zahraničním Maďarům“ ve zkráceném řízení 

naturalizace. Pomocí této novely získalo Maďarsko do prosince roku 2017 přes milion „nových 

občanů“ s částečným volebním právem. Krom rapidního vzrůstu počtu volebně způsobilých občanů v 

jedné z volebních složek smíšeného volebního systému se zároveň očekává, že až 99 % těchto nových 

občanů bude mít dlouhodobě stejnou volební preferenci a to stranu, která jim umožnila získání 

občanství. Tento předpoklad se také potvrdil v parlamentních volbách v dubnu 2018, kdy 96.24 % 

platně odevzdaných hlasů, pomocí korespondenčního hlasování, které jsou oprávněni využít výlučně 

jen tito občané bez trvalého bydliště na území Maďarska, bylo právě ve prospěch vládní strany 

Fidesz. 

Ačkoliv tato jednostranná národnostní politika nepřispěla k upevňování vztahů se sousedními státy 

přímo dotčenými a některé opoziční strany zahájily intenzivní kampaň proti těmto novým občanům, 

zdá se, že naopak přispěla k upevnění pozice strany FIDESZ a premiéra Viktora Orbána. 
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